

# Меньше говорить, больше делать

Отчетно-выборное комсомольское собрание в цехе эмалированных изделий было назначено вторично. На первое пришли немногим больше десяти человек, в то время как организация насчитывает свыше 200 членов. Пришлось перенести.

Повестка собрания — отчет секретаря бюро о проделанной работе, выбор нового состава бюро и третья — избрание делегатов на XXV комсомольскую конференцию комбината. Первая и четвертая бригады провели собрание с часу дня. Вторая и третья собирались с половины четвертого.

Четвертый час. Помещение красного уголка цеха еще пусто. Но вот появилась одна девушка, вторая, сразу две. Молча осматривают помещение, находят более удобное место и тут же с головой уходят в принесенную с собой литературу.

Мало-помалу красный уголок наполнился. Девчата молча садятся, молча чего-то ждут. На вечернее собрание должно явиться 78 комсомольцев, когда открыли собрание, присутствовало 42. Из отсутствующих, как выяснилось, только 11 комсомольцев не явились по уважительным причинам.

На трибуне секретарь комсомольской организации Тамара Иванова и... Так вот почему комсомольцы, они в большинстве девчата, не испытывали особого энтузиазма к собранию!

Около десяти минут Т. Иванова обрушивала на комсомольцев громкие и пустые фразы. Не эффекта ей так и не удалось добиться, лица комсомольцев оставались равнодушными. Ведь им боевой путь комсомола под руководством партии известен еще со школьной скамьи, а также из других источников. Вполне возможно, что только перед собранием девчата с увлечением читали о Павке Корчагине, о молодоговардейцах, о защитниках Брестской крепости. Сюда же они собрались послушать и поговорить открыто, по душам о своих делах, о том, что они внесли за год в историю цеховых дел комсомола. Но об этом им так и не удалось услышать, хотя в конце своего отчета Т. Иванова все-таки какие-то две-три минуты говорила о делах комсомольцев. И опять, досада, о комсомольцах почему-то не упоминалось. Весь год деятельность бюро и членов ВЛКСМ как будто сводилась к выявлению на-

рушителей трудовой и производственной дисциплины.

— Были выявлены нарушители технологии, такие как... — Иванова перечислила около шести фамилий и закончила их перечень словами — и многие другие...

— Были выявлены прогульщики... — конец тот же — и многие другие.

О хорошем же было сказано только то, что в предвыборной кампании активно участвовали... И секретарь перечислила три фамилии. На этот раз она почему-то не закончила словами — и многие другие. И опять речь пошла о недостатках. Плохо обстоит дело со взносами, еще хуже посещают комсомольцы собрания.

## НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ

На этом отчет о работе бюро закончился.

Трудно из такого крайне поверхностного доклада было восстановить картину, чем же занимались комсомольцы за отчетный период. Вывод один: работы никакой не велось. Но не хотелось этому верить. Не могли сидящие в зале девчата ничего не делать. Да это просто невозможно! Но большего Т. Иванова добавить ничего не смогла. Она даже не смогла ответить, не посмотрев в бумажку, сколько комсомольцев в этом году пошло в учебные заведения.

А их оказалось не так мало — 102 человека. Пришлось сознаться, что успешно окончившие в прошлом году школу комсомольцы ничем не были отмечены. Конечно, разговор идет не о денежном вознаграждении. Но «Молния», стенная печать цеха должны были рассказать о них. Неужели в цехе некому было это сделать? Не могла сказать Т. Иванова и о комсомольцах механослужбы.

Еще более доклад потерял свое лицо, когда выступил заместитель начальника цеха В. Лигостаев. Он рассказал о том, что на протяжении восьми месяцев цех не выполнял производственный план и что в этом месяце получен большой заказ на экспорт. Однако об этом в докладе Т. Ивановой не упоминалось ни слова. Выходит, что все это делалось помимо комсомола. А ведь цех в основном молодежный.

Не потому ли не сразу нашлись желающие выступить, рассказать о своих делах. Хотя они и ве-

лись, как об этом говорили уже потом в своих выступлениях комсомольцы, но пока они молчали. Ведь секретарь сказала, что работы не велось.

Попросили выступить члена бюро Т. Колдину, комсомолку третьей бригады. В бюро она была выбрана ответственной за учебный сектор. Девушка рассказала, что она сама не раз ходила в школы, техникумы узнать, как учатся комсомольцы цеха. Тех, кто не посещал занятия, разбирали на группе, возвращали. Но о своей живой работе она так же, как и секретарь, говорила: «учебная кампания», «провели мероприятие» и т. д. Выходит, что комсомольская работа — это кам-

пания, отмеченная в плане крестиком. А то, что не «кампания» — это уже дела не комсомольские. Не потому ли девушки из этой бригады так и не смогли навестить свою подругу, которая ждала ребенка.

— Мы хотели, но как-то не успели, — сказала Тамара.

Конечно, как может после этого относиться девушка к своему подругам, которые даже не навестили ее в больнице. И этот случай не единичный. Вот к чему приводит казенщина.

Выступила комсомолка Селезнева. Она говорила о подшефной

работе в детском садике. Девушки побывали там, увидели малышек, встретились с воспитателями. Оказалось, что и малыши в чем-то нуждаются. Им нужны были посуда и гардины. Девушки видели, что это действительно так. Обратились за помощью к администрации цеха. Но вот уже два года они не могут получить по требованию в цехе ни одной кружки. И девушки прекратили посещать детский сад. Как-то неудобно, ведь обещали и не смогли.

Кто виноват? Конечно, в этом виноваты не только девушки, но и администрации. Секретарь партбюро Ю. Тульский даже не знал где находится садик и что над ним шефствуют. В своем выступлении он чистосердечно признался, что недостаточно внимания со стороны коммунистов оказывалось комсомольцам.

— Наше упущение в том, — сказала секретарь, — что мы забыли подготовить выступающих.

Да, если упущение только в этом, как считает Ю. Тульский, то и на следующем отчетном собрании комсомольцы, наверняка, будут молчать, как было на сегодняшнем. И «подготовленные» товарищи не внесут оживления в его работу. Пора бы знать, что разговор на собраниях ведется не ради разговора и отметки крестиком в плане работ напротив графы, где стоит слово «мероприятие», а ради живого, практического дела. **З. ЯКУШЕВ.**

## САДУ ЦВЕТЬ ВОЗЛЕ ШКОЛЫ

Металлурги садоводческого товарищества имени Мичурина взяли шефство над вновь построенной двадцать-пятой школой. Они помогают школьникам разбить сад.

Сейчас бывшие прокатчики комбината тт. Грязев, Морозов, селекционер Замахов представляют в школу саженцы фруктовых деревьев, ягодники. Агроном т. Черкасов передал школьникам для дендрария выращенные им две сосенки, а первый садовод Магнитки селекционер т. Бурдов

подарил учащимся годовалые яблони и ягодники, селекционеры тт. Афонин и Полежаев вишни.

На днях в школе состоялась торжественная закладка сада. При этом присутствовали члены городской редакции «Дружба», участники гражданской и Отечественной войн, старожилы города.

Первые лунки для саженцев вырыл бывший коксовик, ныне пенсионер И. Гаврилин, участник двух войн И. Никитин. После торжественного

## А ВЕТЕР ГУЛЯЕТ...

В первом листопркатном цехе сооружаются котлы-утилизаторы. Все было бы хорошо, если бы только строили. Но в связи с этим разобрали стену, ни много-ни мало, — а 400 квадратных метров. Машинисты кранов, газовырубщики, сварщики и посадчики оказались на сквозняке и не исключена возможность, что рост вызван простудой.

А виноваты в этом строители. При разборке стены заместитель управляющего трестом «Магнитострой» А. М. Шелудько обещал до наступления холодов стену восстановить. Но, как видно, слова свои он бросил на ветер, который гуляет на складе слябов и в районе печей, за что работники этого участка поминают его недобрый словом.

Скоро зима, а пока не видно, чтобы дело двигалось с места. **Г. СИГАЛОВ.**

## УВЕЛИЧИЛАСЬ СТОЙКОСТЬ

Инженеры листопркатного цеха Александр Иванович Заблочный и Вильям Андреевич Смолей разработали и осуществили реконструкцию крепления нижних шинделей клетей «дуо» и «трио» стана «2350». С внедрением этого ценного предложения улучшилась работа мощных прокатных агрегатов, увеличилась стойкость деталей, сократились простои оборудования. Экономический эффект составил 6400 рублей в год.

## По Советскому Союзу

□ □ □

## Для сборки электромостовых КРАНОВ

КРАСНОЯРСКИЙ ЗАВОД «Сибтяжмаш» выпускает электромостовые краны большой грузоподъемности. Для их сборки здесь спроектировано и изготовлено новое гидравлическое приспособление модели ГС-3. Оно отличается более совершенной конструкцией, меньшим весом, совершенно иной схемой гидравлики.

Приспособление передвигается по рельсам, уложенным на специальном стенде. На нем же устанавливаются вертикальные диафрагмы и пояса собираемой балки. Оператор находится на верш устройства.

Крупнейшие предприятия Ленинграда — Металлический завод имени XII съезда КПСС и «Электросила» участвуют в создании гидроагрегатов для Асуанской ГЭС, сооружаемой ОАР с помощью Советского Союза, 175 тысяч киловатт — такова мощность агрегатов, создаваемых ленинградцами.

На снимке: обработка губчатых затворов в гидротурбинном цехе Металлического завода имени XII съезда КПСС.

Фото Б. МАНУШИНА. АПН.

ва, управляет его движением и прижимными механизмами. Сварщик — внутри балки; следя за приспособлением, он проверяет прилегание листов и «прихватывает» их.

## ЛАМПОЧКИ-КРОШКИ

ОРИГИНАЛЬНЫЕ сверхминиатюрные лампы накаливания НСМ выпускает головной завод саранского производственного объединения «Светотехника». Самая большая из них чуть крупнее кукурузного зерна — длина 9 и диаметр 3,2 миллиметра. А световой поток ее — около полтора люменов; в хорошо освещенной комнате яркая звездочка отчетливо видна даже в дальнем углу.

Лампы НСМ не боятся ударов и вибрации, работают устойчиво при температуре от —60 до +75 градусов Цельсия. Срок службы — от 300 до 700 часов, в зависимости от типа. Выпускаются они как с цоколем, так и со свободными выводами.

Металлический МЕТАЛЛ

Стр. 3-26 сентября 1965 года

